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Χατζηβασιλείου: Οι ανυπόστατες και αήθεις 
επιθέσεις από Ρωσία δεν φοβίζουν τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
/ Επικαιρότητα

«Οι ανυπόστατες και αήθεις επιθέσεις από τη Ρωσία εναντίον 
του Οικουμενικού Πατριάρχη δεν τον φοβίζουν», τόνισε 
μεταξύ άλλων ο Βουλευτής Σερρών και Γραμματέας Διεθνών 
Σχέσεων και ΕΕ της Νέας Δημοκρατίας, κ. Τάσος 
Χατζηβασιλείου, μιλώντας στο ERTNews Radio 105.8 το πρωί 
της Τρίτης.

Ο κ. Χατζηβασιλείου σημείωσε ότι οι επιθέσεις αυτές δεν προκαλούν έκπληξη σε 
όσους γνωρίζουν την ιστορία των σχέσεων Μόσχας και Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, υπογραμμίζοντας ότι εδώ και χρόνια υπάρχει μια διαρκής 
αμφισβήτηση του πνευματικού πρωτείου της Κωνσταντινούπολης από τη ρωσική 
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εκκλησιαστική ηγεσία. Όπως υπενθύμισε, ήδη από τα Χριστούγεννα του 2013, η 
Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ρωσίας είχε εκδώσει εγκύκλιο που αμφισβητούσε 
ευθέως το θεμελιώδες προνόμιο του Οικουμενικού Πατριάρχη, ανοίγοντας έναν 
κύκλο εντάσεων που συνεχίζεται μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η σύγκρουση κορυφώθηκε, όταν το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
αναγνώρισε την αυτοκεφαλία της Ουκρανικής Εκκλησίας, απόφαση που ενόχλησε 
τη Μόσχα. Όπως είπε, εκεί εντοπίζεται και ο πυρήνας της σημερινής 
αντιπαράθεσης, καθώς η ρωσική πλευρά θεωρεί ότι θίγεται ο ρόλος και η επιρροή 
της στον ορθόδοξο κόσμο. Παρ’ όλα αυτά, υπογράμμισε ότι ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, με το πνευματικό κύρος και τη διεθνή του αναγνώριση, δεν έχει 
ανάγκη από «συνηγόρους υπεράσπισης», καθώς αποτελεί μια μορφή που χαίρει 
καθολικού σεβασμού στο διεθνές στερέωμα, υπογραμμίζοντας την πλήρη στήριξη 
της Ελλάδας προς τον κ.κ. Βαρθολομαίο.

Ο κ. Χατζηβασιλείου ξεκαθάρισε ότι η Ελλάδα, όπως και οι Ορθόδοξες Εκκλησίες, 
υποστηρίζουν σταθερά το Οικουμενικό Πατριαρχείο και τον ρόλο του, τονίζοντας 
ότι κανείς δεν μπορεί να παραχαράσσει την ιστορία αιώνων. «Το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο ήταν, είναι και θα συνεχίσει να βρίσκεται στη θέση που του 
προσήκει», ανέφερε, σημειώνοντας ότι η προσπάθεια αμφισβήτησής του δεν 
αλλάζει την ιστορική και πνευματική πραγματικότητα.


